

V 热点
I S I O N家长贴身照顾 学校组织活动 志愿者晚上巡行
丹麦：全力保障儿童暑假安全

为了让孩子们享受一个安全、愉快的假期，丹麦社会各界都不遗余力地为他们创造最好的家庭和社会环境，确保他们的假日安全。

家长孩子同休假

丹麦中小学校的暑假为6周，一般从6月底开始。丹麦地处北欧，冬季漫长，所以绝大多数丹麦人选择在夏季休假。丹麦法律规定，劳动者每年享受带薪休假5周的权利，不少雇主还向员工提供额外一周休假的福利。

有孩子的家庭几乎都会把假期安排在7月份，与孩子的暑假保持同步，家长的贴身照顾使得孩子们的暑期安全有了最大保障。

延斯·莫德维格是丹麦诺和诺德医药公司的一名数据分析师，有两个女儿。今年暑假他和孩子们去罗马游览了3周。他说：“我每年7月都会休假3周，带孩子们出国旅行，让她们亲身感受各国历史文化和风土人情，这比读书、看电视更加鲜活真实，更有益于她们成长。”

设置安全急救课

暑假期间，丹麦只有少数学校仍然开放，让因工作不能休假的家长把孩子托管到学校，以免孩子因无人监管而出现各种安全隐患。但是，这些学校并不开设暑期补习班，而是帮助孩子们发展兴趣爱好，

组织体育、文艺、郊游和野营等户外活动，丰富孩子们的暑期生活，强化安全意识和团队精神。

在哥本哈根尼尔斯中学工作的中文老师陈剑翌告诉记者，丹麦中小学从低年级就设置了安全急救课程，学生们从小就知道日常生活中安全的重要性，了解到日常生活中有哪些安全隐患，并学习如何防范规避和化解。此外，学校还会定期进行消防演习、交通安全实践等安保教育，让孩子们亲身参与和体验社会安全保障。

“夜猫子”街道巡行

此外，丹麦议会监察署于2012年增设了儿童办公室，专门处理侵害未成年人权益的投诉。如果未成年人认为自身权益遭到侵害，自己可以直接向议会监察署投诉，成年人也可代为投诉。议会监察专员接到投诉后，会迅速展开独立调查，及时纠正损害未成年人权益的不当行为。

丹麦的各个社区也在尽最大努力保护未成年人安全。晚上，在街道、车站等公共场所常常会看到一些身着明亮黄色外套的成年人，他们来自一个志愿者组织，被市民昵称为“夜猫子”。“夜猫子”们在夜间出没，在街道巡行，随时为未成年人和需要帮助的人提供援助，保护社区安全。他们的行动受到全社会的尊重和支持。

杨敬忠 宣敏

V 史话
I S I O N

古代如何约束官员私生活

近来刮起的反腐风暴，使不少贪官因贪腐被查处。值得关注的是，这些落马的贪官中，大多存在生活作风腐败问题。在中国古代，“性贿赂”几成官场一景，甚至不少清廉官员因此名誉扫地。那么，出现行为不检点又会有什么后果？

在中国古代，统治者出于规范封建伦理、维持统治秩序和教化百姓的考虑，历代朝廷都出台有对官员生活作风进行约束限制的规章制度。商朝开国之君成汤，在即位之后便专门制定了“官刑”，明确提出禁“三风十愆”的施政主张。所谓“三风”，指的是巫风、淫风和乱风，都属当时官场和社会上

的不正之风。成汤从宫廷开始，严禁淫乱在商政坛蔓延。如有人顶“风”作案，要被罚款，甚至判刑。

在古代中国的相当长时间里，实行的是一夫一妻制，上至皇帝王公，下至黎民百姓都是这样。但在“一妻”之外允许纳妾，即过去民间所说的“娶小老婆”，亦即所谓的“媵妾制”，合称为“一夫一妻多妾制”。从先秦到清末，中国是一直禁止男人娶两个妻子的，历朝的法律中，都严禁“有妻更娶”。

而且越往前对“重婚罪”的处罚越重，先秦时可以判处死刑。虽然在元代以后对民间娶两个妻子处罚减轻，但对官员的处罚仍比老百姓要重，元

代要摘掉乌纱帽，清代则要降级，媵与妾名分不同，媵是次妻(侧室)，在家庭中地位高于妾。一个官员可纳媵妾数量的多少，与其行政级别和社会地位相挂钩。但是，禁止官员将“乐人”(即艺人)纳为妻妾。

而时下被人们所热议的“二奶转正”现象，在古代叫“妻妾失秩”，法律上明文规定不可以，违者受惩。唐、宋法律规定，以婢为妻“徒二年”，以妾及客女为妻“徒一年半”；明、清法律对此行为处罚减轻，不再流放，而是改为杖责。虽然法律规定严格，但官员“乱来”超纳纳妾或变相纳妾现象仍屡见不

焦作青年报

婚育

市人口计生委：专项督查独生子女奖励费落实情况

本报讯 为了进一步推进各项计划生育利益导向政策的落实，提高我市计划生育利益导向整体工作水平，7月份以来，市人口计生委对我市独生子女父母奖励费落实情况进行专项督导检查。

这次督导检查的工作重点是财政拨款单位、其他事业单位和企业职工的独生子女父母奖励费，从单位职工福利费中列支、发放情况及城镇无业居民、个体工商户和农村居民的独生

子女父母奖励费管理发放情况。为将此次专项督导检查工作落到实处，市人口计生委根据《河南省独生子女父母光荣证发放管理办法》、《河南省独生子女父母奖励费发放管理办法》等文件，出台了专项督导检查活动方案，并从纪检监察、政策法规、财务等科室抽调人员，组成市级督查组，深入到县市区的部分行政、事业单位和企业、部分乡镇办事处进行督导检查。

每到一处，督查组认真查阅部分财政拨款单

位、企事业单位人员花名册、工资表(含临时聘用人员)和相关财务票据，核对奖励费资金拨付情况；核查乡镇办事处2012年以来对本辖区的独生子女父母信息变更管理情况、年审情况和独生子女父母奖励费发放情况。同时，对部分单位干部职工实地走访、询问，了解单位干部职工对独生子女父母奖励费政策规定的知晓度，了解2009年以来该单位独生子女父母奖励费兑现落实的方式和实际落实资金数。

北山街道：计生爱心书屋借书忙

本报讯 “真是太感谢咱们社区计生办的同志们了，计生爱心书屋让我在上班的时候再也不用担心孩子去网吧了吧！”日前，马村区北山街道梅苑社区的居民张爱萍激动地对前来走访的社区计生专干说。

北山街道地理位置偏僻，文化娱乐相对单调。为克服群众文化生活不足，丰富暑期学生文化生活，最大限度的帮助独生子女家庭解决学生假期学习娱乐与父母务工之间的矛盾，北山街道办事处多方筹措资金，先后投入数万元，购进一批档案柜、图书、桌椅等学习材料，丰富群众业余文化生活。截至目前，梅苑社区计生爱心书屋已登记在册图书2700余册，累计借阅达300册，极大地丰富了群众的文化生活，较好地处理了独生子女家庭学习与工作之间的矛盾，受到了群众的好评。

(北山街道)

文昌街道：关爱计生家庭

本报讯 “太感谢你们了！计生办真的帮助我家太多了。”小红梅看着自家新建的水池激动地说。日前，家住新区文昌街道北霍村的小红梅家终于用上了自家的水池。

小红梅是家里的独生女，今年上初三，家里生活困难，父母智力低下，没有固定的经济来源，80岁的奶奶为了给家里增加经济收入，主动要求帮邻居放羊，每日起早贪黑，割草喂水，家里用水的地方只是一个土坑，遇到阴天下雨，地面湿滑，十分不方便。文昌街道计生办主任李利平得知情况后，带领几名计生办的工作人员带着铁锹和购买来的水管管道、水泥、石料来到小红梅家，帮她们家整修水管、修建水池，解决她们家的吃水、用水问题。邻居们纷纷赞扬：“计生办领导关心咱们计生家庭，大家都看在了眼里。现在的计生政策可真好，让计生家庭困难户方方面面都能得到党和政府的关心和帮助，解除他们生活上的后顾之忧。”

(原淑萍 贾璐)



连日来，武陟县组织机关干部深入农村，走进农户，开展“情暖农家”主题实践活动，帮助群众解决实际生活中遇到的困难，把温暖和关爱送到群众的心坎上。图为该县磨店镇计生办干部在何营东村72岁老人杨贵珍家中了解生活情况。 秦林林 摄



暑假期间，博爱县金城乡计生部门十分关心留守儿童，通过大学生村官为孩子们辅导作业、补习功课等，让孩子们在学习上有了进步、生活上有照顾。图为该县大学生村官侯奉洁正在辅导留守儿童学习英语。 王中贺 杨安 摄



近日，解放区民生街道开展“计生宣传进军营”活动，组织工作人员到解放军驻某部进行计划生育政策、生殖保健等方面的宣传，并为军属发放了宣传品、避孕药具等。图为活动现场。 王中贺 摄

美国父母如何送儿女上大学

每年秋季大学新学年开始，美国父母通常携全家送儿女上学。无论住在本州、外州，美国父母们一定会把自己家最大的车开来，有些父母还会租一辆专门用于搬家的货运卡车。有时光“卸货”也要好几个小时。美国人信奉一辈人管一辈人的事，送子女上学，爷爷奶奶认为那不是他们的事，事不关己则高高挂起。

中国父母的叮嘱都比较一致。首先，要孩子注意与老师和同学相处愉快，搞好关系。第二，要叮嘱孩子注意学习，争取考出好成绩。第三，要注意饮食，一日三餐要吃好。

美国父母的回答则没有这么一致。一位美国母亲说，她叮嘱的是要女儿向她保证：每天睡够8小时。她说，从她上大学时美国就流行一个说法，高中生进了大学会变成“新鲜人15”。也就是说，读大一后体重会增加15磅(7公斤)。她希望今年入学的大学生成成为“新鲜人8”，也就是大一学生每天睡足8小时。她说会在自己的博客中呼吁大学生都要做到这一点。如果他们睡眠低于7小时，开车出事的危险程度不亚于喝了几瓶啤酒后开车上路。

另外一对美国父母对我说，他们给孩子的叮嘱是：“每天一定要吃早饭。”他们同样用开车做例子。“如果我的车油箱空了，车就无法开动。不吃早餐，又怎么去上学呢？”

一位美国父亲对我说，他的临别叮嘱是：“认真学习了解亚洲国家，尤其是中国和印度。”

另外一位母亲则说：“一定要记住投共和党的票。”一位女孩的爸爸说，他叮嘱女儿花钱不要大手大脚，另外一个父亲说，他叮嘱儿子不要惹是生非，远离麻烦。

一位从加州旧金山来的母亲说，她很挂念孩子。毕竟这是18年来第一次与孩子分开。她认为自己与孩子分别带来的焦虑超过孩子对父母的思念。孩子在新学校新环境会交很多新朋友，很可能不怎么想家。而她回家后孩子不在身边，每天的日常生活肯定会有很大的变化。但她准备尝试一些新的东西，如绘画、弹钢琴等。所以她对孩子的叮嘱很简单：“Be good.”(好好的。)而她把更多的叮嘱留给了自己：“我没有被抛弃，我解放了。为此，我回家后一定要找朋友好好庆祝一下。”

生时

鲜。如在唐代，很多官员“家外有家”。这种丑行一旦曝光，轻者遭纪律处分，重者摘去乌纱帽。

除了绕开纳妾指标限制，包养情妇外，古代官员最常见的生活作风问题还有以狎妓为主的性消费。古代不少地方有青楼存在，但并非每朝都允许官员随意逛妓院。宋仁宗时曾规定，负责分管刑狱的官员提点刑狱“不得赴妓乐”。宋神宗时更扩大到整个司法领域，所有监察官员一律禁嫖。时丞相王安石亲自抓官员嫖娼问题，不少官员因此被查处、降职。

北晚

王召乡：

“五心五卡”呵护育龄群众

本报讯 日前，家住沁阳市王召乡木楼村的新婚夫妇朱阳阳、李萍萍小两口在婚礼第二天就收到了村计生管理员送来的一张“王召乡新婚健康爱心卡片”，卡片上不仅有新婚祝福，还有新婚夫妇办理一孩生育证注意事项及孕前优生健康检查等内容。看完这些，小两口不仅不再为如何办理生育证一事发愁了，而且对下一步生一个聪明健康的宝宝也充满信心。

为了更好地为育龄群众搞好服务，王召乡计生办、计生协会结合工作实际，针对群众需求，创新特色工作，在全乡育龄群众中开展“五心五卡”服务活动，从新婚到怀孕，从怀孕到产后，从产后直至到术后全过程呵护关爱各类育龄群众。“五心五卡”即：一是新婚健康爱心卡。凡新婚育龄夫妇每人第一时间获得一张爱心卡片，在祝福他们新婚快乐的同时，温馨提示告知办理一孩生育证所需的有关证件和参加国家免费孕前优生健康检查的重要性和必要性。二是孕期保健细心卡。动态记录孕龄妇女的身体变化及胎儿的生长发育情况，介绍预产期的推算方法，怀孕后的注意事项及各次孕期查体的时间。三是产后贴心访视卡。产后育龄妇女人手一卡，用于详细记录产后育龄妇女各期身体变化情况，便于技术人员提供个性化服务，同时介绍新生儿护理知识及母乳喂养的好处。四是术后暖心随访卡。介绍各种计划生育手术后的注意事项，动态显现各种术后的身体反应，以便技术人员提供指导及服务。五是优质服务连心卡。详细介绍计生服务人员个人资料、专业特长、联系方式，以满足育龄群众各个方面的生殖健康需求。

(侯海青)